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Ata da Sessão Plenária Ordinária n. 1.835 do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Rio
Grande do Sul (CREA/RS), realizada em 12 de janeiro de 2023. (Posse dos novos conselheiros regionais -
�tulares e suplentes - e cons�tuição das Câmaras Especializadas do Crea-RS para o triênio 2022- 2025 -
Arts. 41 e 58 do Regimento Interno.).

Aos doze dias do mês de janeiro de 2023 (12/01/2023), às quatorze horas e dez minutos (14h10 – Horário
de Brasília), de forma híbrida, presencialmente nas dependências do Auditório do Conselho Regional de
Medicina - CREMERS – Av. Princesa Isabel, 921 – Santana - Porto Alegre (RS), reuniu-se o Plenário do
Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Rio Grande do Sul (CREA/RS), para realização da sua
Sessão Ordinária n. 1.835, des�nada, inclusive, a Posse dos novos conselheiros regionais (�tulares e
suplentes) e cons�tuição das Câmaras Especializadas do Crea-RS para o triênio 2023-2025, em
conformidade com os ar�gos 41 e 58 do Regimento Interno do Conselho, sob a presidência da
Engenheira Ambiental NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, estando presentes os seguintes conselheiros
regionais �tulares ou suplentes convocados em subs�tuição, nas formas PRESENCIAL e REMOTA: 1)
Conselheiros presentes no auditório do CREMERS: Adalberto Gularte Schafer, Adão Rodrigues Villaverde,
Adriano Skrebsky Reinheimer, Adriano Locatelli da Rosa, Alberto Stochero, Alexandre Zillmer, Alice Helena
Coelho School, André Kraemer Souto, André Santana Stolaruck, Angélica de Oliveira Henriques, Antonio
Alcindo Medeiros Piekala, Ariane Rebelato Silva dos Santos, Artur Pereira Barreto, Biane de Castro, Carlos
Darci da Rocha Freira, Carlos Hendrigo Zane� Guedes, Carlos Henrique Pereira Assunção Galdino, Carlos
Roberto Santos da Silveira, Cassiana Roberta Lizzoni Michelin, Cassiano Machado da Silva, Cezar Augusto
Pinto Mo�a, Claúdia Diehl, Cláudia Trindade Oliveira, Claudio Akila Otani, Cris�an Reinhold Jung,
Cris�ano Vitorino da Silva, Cynthia Vieira Bona�o, Daniel Neutzling Lehn, Daniel Weindorfer, Diogo
Adriano Barboza, Donário Rodrigues Braga Neto, Dorli Pereira da Silva, Douglas Hoffmann, Eduardo de
Brito Souto, Eduardo Noll, Emilio Luis Silva dos Santos, Fabiano de Oliveira Fortes, Fabiano Dornelles
Ramos, Fabio Burgo da Silva, Felipe Brasil Viegas, Fernando Luiz Carvalho da Silva, Fernando Machado
Pfeifer, Gabriel Cabeda Maciel, Gelson Pelegrini, Guilherme Pantaleão Da Silva Priebe, Gustavo Reisdorfer,
Helécio Dutra de Almeida, Hilário Pires, Hilário Thevenet Filho, Itauana Giongo Remon�, Jaime Miguel
Weber, Janaína Fá�ma Ceru� Munare�, Jerson José Spohr, João Luis de Oliveira Collares Machado,
Jonas Rafael Reiter, José Antonio da Silva Pedreira, José Luiz Garcias, José Ubirajara Mar�ns Flores, Juarez
Morbini Lopes, Lauro Mario, Leandro Franco Taborda, Leonardo Gonçalves Cera, Lia Maria Herzer
Quintana, Liana Sarturi de Freitas, Luciano Filipini Marques, Luis Ferrari Borba, Luiz Antonio Bragança da
Cunda, Luiz Antonio Ratkiewicz, Marcelo Zunino, Marcia Eidt, Marcia Santos de Moraes, Marco Antonio
Lhullier Moreira, Marcos Antonio Kercher, Marcos Wetzel da Rosa, Maria Ci�olin, Marino José Greco,
Matheus Stapassoli Piato, Melvis Barrios Junior, Nelson Agos�nho Burille, Orlando Pedro Michelli, Osório
Antonio Lucchese, O�o Willy Knorr, Paula De Lima Salum, Paulo Riga�o, Plinio Luiz Ceru� Júnior, Rafael
Sobroza Becker, Regis Sivori Silva dos Santos, Rene Reinaldo Emmel Junior, Robert da Silva Trindade,
Roberto Carlos Beal, Roberto dos Santos Ilhescas, Rogério Peracchia, Ronaldo Hoffmann, Roque Ru�li,
Roselaine Cris�na Mignoni, Sandro Donato Pavana�o Ceren�ni, Talles Soares Rosa, Tamara França
Machado, Thiago Dias Ribeiro, Vulmar Silveira Leite,  Wilson Pinheiro Bossle. 2) Conselheiros registrados
pela Assessoria do Plenário e presentes remotamente via aplica�vo Zoom: Adelir José Strieder, Aldo
Juliano Zamberlan, Alessandro Gomes Preissler, Aline Pimentel Gomes, Augusto Renato Ribeiro Damiani,
Carlos Giovani Fontana, Caroline Daiane Raduns, Cibele Rosa Gracioli, Derli João Siqueira da Silva, Edgar
Bortolini, Eduardo Basso, Fernando Mar�ns Limongi, Flavio Thier, José Angelo Moren dos Santos, Jose
Luiz Tragnago, Kleber Trindade Rigon, Leandro Nunes de Souza, Luiz Carlos Karnikowski, Luiz Geraldo



Cervi, Marcelo Biesuz, Marco Antonio Machado, Marta Helene Ebert Hamm Oliveira, Rafael Luciano
Dalcin, Régis Sebben Panhos, Renata Farias Oliveira, Ricardo Giacomello Cobalchini, Ricardo Teobaldo
Antoniazzi, Rodrigo Sanchotene Thoma, Roque Ru�li, Sérgio Borchardt, Vinicius Leonidas Curcio.Havendo
quórum regulamentar, a Presidente do CREA-RS, Engenheira Ambiental NANCI CRISTIANE JOSINA
WALTER, declarou aberto os trabalhos da Sessão Plenária Ordinária n. 1.835, e convidou a todos para
ouvir os Hinos Nacional e do Estado do Rio Grande do Sul. I - LEITURA DE EXTRATO DE
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Considerando o disposto no ar�go 46 c/c inciso XXXII do
9º do Regimento Interno do CREA-RS, tomou conhecimento, sem manifestações, das seguintes
solicitações encaminhadas à Presidência: a) Requerimento datada de 31 de dezembro de2022, assinado
pelo Engenheiro Agrônomo Valmor Christmann, pedindo renúncia do cargo de conselheiro regional
suplente representante da Sociedade de Agronomia de Santa Maria - SASM, lotado na Câmara
Especializada de Agronomia – CEAGRO. Registre-se e cumpra-se. II – COMUNICAÇÕES. a) A Presidente
Eng. Amb. Nanci Walter agradeceu aos novos representantes, afirmou da importância das Ins�tuições de
Ensino e En�dades de Classe para o CREA-RS, partes da engrenagem do Sistema, formando e qualificando
os profissionais. Após falou sobre os desafios para o ano, que terá o Rio Grande do Sul como palco do
maior evento das Engenharias, a Semana Oficial de Engenharia e Agronomia – Soea. “Vamos ter um olhar
diferente, com arenas para discu�r o ensino da engenharia. Também vamos trazer o metaverso e suas
possibilidades como uma temá�ca. Nosso conselho precisa estar na ponta dessas discussões.” Falou,
ainda, sobre a con�nuidade do Programa de Interiorização, com as Sessões Plenárias realizadas fora da
Capital, em universidades do interior, da preocupação em estar atento aos projetos de lei que tramitem
nas casas legisla�vas e podem afetar as profissões das Engenharias, Agronomia e Geociências, deixando o
viés polí�co-par�dário de fora e colocou-se à disposição de todos. “ Que façamos a diferença no que
estamos aqui hoje começando”, finalizou. b) O Geol. e Eng. de Seg. Trab. Pablo Souto Palma, Diretor-
geral da Mútua-RS Caixa de Assistência dos Profissionais, manifestou suas boas-vindas aos novos
conselheiros e diretoria e ressaltou o relevante trabalho que darão início. “Essa representação que vocês
assumem é muito importante, pois trarão aqui são as demandas dos profissionais que vocês
representam.” Também citou algumas conquistas da Mútua-RS discu�das e aprovadas nas Sessões
Plenárias, tais como a diminuição dos juros e a ampliação do teto de bene�cios. c) A Eng. Agr. Andrea
Brondani da Rocha destacou sua admiração pelo trabalho dos que estão encerrando sua função pelo
Conselho e desejando uma atuação de excelência ao empossados. “Carregamos a bandeira do CREA-RS
onde vamos e posso afirmar que nosso Regional tem dado excelente exemplo de trabalho, de honra e
sensatez nos momentos di�ceis e de qualidade na fiscalização. Que ao final de 2023 também possamos
olhar para trás e dizer do nosso orgulho.”. III - POSSE DOS NOVOS CONSELHEIROS DO CREA-RS PARA O
TRIÊNIO 2023-2025. Após esclarecer que de acordo com disposições regimentais a primeira sessão
plenária ordinária do ano marca a posse dos novos conselheiros representantes de en�dades de classe e
ins�tuições de ensino superior que renovam vagas, no caso, para cumprir mandatos ao longo do triênio
2023-2025, o Cerimonial passou a nomear os profissionais indicados para tal fim, e considerando a
Decisão Plenária n. PL- 1583/2022, de 23 de novembro de 2022, baixada pelo Conselho Federal de
Engenharia e Agronomia - Confea, que aprovou a composição do Plenário do Crea-RS para o exercício de
2021; considerando que no ar�go 41 do Regimento Interno do Conselho estabelece que o conselheiro
regional e seu suplente tomam posse perante o presidente do Crea, na primeira sessão plenária ordinária
do período de mandato para o qual foram eleitos, e considerando que o ar�go 58 do supracitado
Regimento determina que as câmaras especializadas são cons�tuídas na primeira sessão plenária
ordinária do ano, de acordo com a proposta de renovação do terço do Plenário aprovada pelo Confea, o
Plenário decidiu, cumprir o estabelecido pela Decisão Plenária do Confea n. PL- 1583/2022, de 23 de
novembro de 2022, e pelos ar�gos 41 e 58 do Regimento Interno do Conselho, conforme segue, além de
posses complementares. Foram anunciadas e chamadas para formalização da posse: NA MODALIDADE
AGRONOMIA: Pela Associação Bageense de Engenheiros Agrônomos – ABEA, Engenheiro Agrônomo
Artur Pereira Barreto –Titular e Engenheira Agrônoma Marta Helena Ebert Hamm Oliveira - Suplente;
Pela Associação dos Engenheiros Agrônomos da Encosta Superior do Nordeste – AEANE, Engenheiro
Agrônomo Carlos Renato Barbosa da Silva (Ausente) - Titular e Engenheiro Agrônomo Wilson Pinheiro
Bossle – Suplente; pela Associação dos Engenheiros Agrônomos de Panambi, Santa Bárbara do Sul e
Condor – AEAPSC, Engenheiro Agrônomo Alexandre Zillmer – Titular e Engenheiro Agrônomo Clóvis da
Luz Bonini (Ausente) – Suplente, pela Associação dos Engenheiros Agrônomos de Pelotas – AEAPEL,
Engenheiro Agrônomo Talles Soares Rosa – Titular e Engenheiro Agrônomo Douglas Abraham Hoffmann



(Ausente) - Suplente; pela Associação dos Engenheiros Agrônomos de Porto Alegre – AEAPA, Engenheiro
Agrônomo Matheus Stapassoli Piato –Titular e Engenheiro Agrônomo Humberto Dauber (Ausente) –
Suplente, pela Associação dos Engenheiros Agrônomos de Uruguaiana – ASSEAGRU, Engenheiro
Agrônomo Rogério Peracchia Machado – Titular e Engenheiro Agrônomo Cassio Copello Comis (Ausente)
– Suplente; pela Universidade de Santa Cruz do Sul– UNISC, Engenheiro Agrônomo Rafael Sobroza Becker
– Titular e Engenheiro Agrônomo Jaime Miguel Weber – Suplente; pela Universidade Luterana do Brasil –
ULBRA, Engenheiro Agrônomo Fernando Machado Pfeifer - Titular e Engenheiro Agrônomo Ricardo
Angelo Dal Farra (Ausente) – Suplente; pela Universidade Regional do Noroeste do Estado do Rio Grande
do Sul – UNIJUÍ, Engenheira Agrônoma Angélica de Oliveira Henriques - Titular e Engenheiro Agrônomo
Osório Antônio Lucchee - Suplente. NAMODALIDADE ENGENHARIA CIVIL E AGRIMENSURA: pela
Associação de Engenheiros e Arquitetos de Passo Fundo – AEAPF, Engenheiro Civil e Engenheiro de
Segurança do Trabalho Eduardo Basso – Titular e Engenheira Civil Aline Pimentel Gomes – Suplente; pela
Associação de Engenheiros e Arquitetos de Pelotas – AEAP, Engenheiro Civil e Engenheiro de Segurança
do Trabalho Marcos Wetzel da Rosa – Titular e Engenheira Civil e Engenheira de Segurança do Trabalho
Alice Helena Coelho Scholl – Suplente; pela Associação Profissional dos Engenheiros, Arquitetos,
Agrônomos e Geólogos da Fronteira Sudoeste do Rio Grande do Sul – ASEASG, Engenheiro Civil Thiago
Dias Ribeiro – Titular e Engenheiro Civil e Engenheiro de Segurança do Trabalho Gabriel Cabeda Maciel –
Suplente; pelo Núcleo dos Engenheiros e Arquitetos de Bagé – NEAB, Engenheiro Civil Adalberto Gularte
Schäfer – Titular e Engenheiro Civil Fabio Burgo da Silva –Suplente, pelo Sindicato dos Engenheiros no
Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS, Engenheiro Civil e Engenheiro de Segurança do Trabalho
Adriano Locatelli da Rosa – Titular e Engenheiro Civil Adriano Skrebsky Reinheimer – Suplente, e
Engenheiro Civil e Técnico em Edificações Carlos Hendrigo Zane� Guedes – Titular e Engenheiro Civil
André Kraemer Souto – Suplente, Engenheiro Civil Luís Ferrari Borba –Titular Engenheiro Civil Augusto
Renato Ribeiro Damiani (Ausente) – Suplente, pela Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul –
SERGS Engenheiro Civil Hilário Pires – Titular e Engenheiro Civil Miguel Henrique Vieira (Ausente) -
Suplente, e Engenheiro Civil Donário Rodrigues Braga Neto – Titular; Engenheiro Civil Daniel Weindorfer –
Suplente; pela Sociedade de Engenharia e Arquitetura de Alegrete –SEAA, Engenheiro Civil Robert da
Silva Trindade – Titular e Engenheiro Civil Cris�an Reinhold Jung –Suplente; pela Sociedade dos
Engenheiros e Arquitetos do Vale do Alto Taquari – SEAVAT, Engenheira Civil Cláudia Diehl – Titular e
Engenheira Civil e Engenheira de Segurança do Trabalho Maria Ci�olin – Suplente;pel0 Centro
Universitário Ri�er dos Reis – UNIRITTER, Engenheiro Civil Carlos Henrique Pereira Assunção Galdino –
Titular e Engenheira Civil Paula de Lima Salum – Suplente; pela Pon��cia Universidade Católica do Rio
Grande do Sul - PUC/RS, Engenheiro Civil Adão Roberto Rodrigues Villaverde – Titular e Engenheiro Civil
Felipe Brasil Viegas – Suplente; pela Universidade Católica de Pelotas – UCPel, Engenheiro Civil Marco
Antônio Lhullier Moreira – Titular e Engenheiro Civil e Engenheiro de Segurança do Trabalho José Antônio
da Silva Pedreira – Suplente; pela Associação de Engenharia e Arquitetura de Canoas – SEACA,
Engenheiro Civil Lauro Mario - Titular e Engenheiro Civil Mauro Mario - Suplente. COMPLEMENTAÇÃO DE
MANDATO 2022/2024: Pela Associação dos Engenheiros e Arquitetos do Vale do Sinos - AEA/RS,
engenheiros civis José Luiz Garcias (�tular) e Marcelo Grub (suplente), para cumprirem o restante do
mandato de 1º de janeiro de 2023 a 31 de dezembro de 2024. NA MODALIDADE ELETRICISTA: Pela
Sociedade de Engenharia e Arquitetura de Santa Maria – SEASM, Engenheira Eletricista Itauana Giongo
Remon�– Titular e Engenheiro Eletricista Sérgio Borchardt – Suplente. NA MODALIDADE FLORESTAL: Pela
Associação Gaúcha de Engenheiros Florestais – AGEF, Engenheira Florestal e Engenheira de Segurança do
Trabalho Liana Sarturi de Freitas – Titular e Engenheira Florestal Sara Chagas de Souza – Suplente; pela
Universidade Federal de Santa Maria – UFSM, Engenheiro Florestal Fabiano de Oliveira Fortes - Titular e
Engenheiro Florestal Felipe Turche�o – Suplente. NA MODALIDADE MECÂNICA E METALÚRGICA: Pela
Associação Profissional dos Engenheiros e Arquitetos de Santa Rosa – APEASR, Engenheiro Mecânico e
Engenheiro de Segurança do Trabalho Marcos Antônio Kercher - Titular e Engenheiro Mecânico Jonas
Rafael Reiter – Suplente; pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS,
Engenheiro Metalurgista Fabiano Dornelles Ramos - Titular e Engenheiro Mecânico e Engenheiro de
Segurança do Trabalho Carlos Darci da Rocha Freire – Suplente; pela Sociedade de Engenharia do Rio
Grande do Sul – SERGS, Engenheiro de Operação – Mecânica Carlos Roberto Santos da Silveira – Titular e
Engenheiro Mecânico e Engenheiro de Segurança do Trabalho Ary Pedro Slhessarenko Trevisan –
Suplente; e Engenheiro de Operação - Mecânica e Engenheiro Mecânico e Engenheiro de Segurança do
Trabalho Helécio Dutra de Almeida – Titular e Engenheiro Mecânico e Engenheiro de Segurança do



Trabalho Roberto dos Santos Ilhescas – Suplente; pela Universidade de Passo Fundo – UPF, Engenheiro
Mecânico Márcio Walber – Titular e Engenheiro Mecânico Charles Leonardo Israel (Ausente) - Suplente;
pela Universidade Regional Integrada do Alto Uruguai e das Missões – URI, Engenheiro Industrial –
Mecânico Cris�ano Vitorino da Silva – Titular e Engenheira Mecânica Ariane Rebelato Silva dos Santos –
Suplente. NAMODALIDADE QUÍMICA: Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul -
SENGE/RS, Engenheiro Química Guilherme Pantaleão da Silva Priebe - Titular e Engenheiro Químico
Luciano Filipini Marques - Suplente, pela Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul – SERGS,
Engenheira Química Márcia Eidt – Titular e Engenheira Química Márcia Santos de Moraes – Suplente,
pela Universidade do Valedo Taquari – UNIVATES, Engenheiro Químico Gustavo Reisdorfer – Titular e
Engenheiro de Alimentos Daniel Neutzling Lehn – Suplente. NA MODALIDADE GEOLOGIA E ENGENHARIA
DE MINAS: Pela Associação Gaúcha de Engenheiros de Minas – AGEM, Engenheira de Minas Janaína
Fá�ma Ceru� Munare�– Titular e Engenheiro de Minas e Engenheiro de Segurança do Trabalho Roberto
Carlos Beal –Suplente. Registre-se, divulgue-se e dê-se ciência ao Confea, em cumprimento ao que dispõe
o art. 26 da Resolução n. 1.071, de 2015. SAUDAÇÕES AOS CONSELHEIROS EMPOSSADOS.
Pronunciando-se em nome dos novos conselheiros, o engenheiro químico Gustavo Reisdörfer,
representante da Univates, que destacou a sa�sfação em representar a Universidade do Vale do Taquari.
“Temos mais de 50 anos de história no ensino superior, hoje contando com 11 cursos na Engenharia,
abrangendo quase todas as Câmaras do CREA-RS, à exceção da Agronomia, e como Ins�tuição de Ensino
esperarmos con�nuar contribuindo com o fortalecimento das nossas profissões ca�vando as novas
gerações”, afirmou, agradecendo a oportunidade da representação e da possibilidade de contribuir.
ENCERRAMENTO. Comunicada a falta de quórum para con�nuidade dos trabalhos a Presidente do CREA-
RS, Engenheira Ambiental NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, declarou encerrado os trabalhos da
presente Sessão às 17h33min. Coube a mim, Rodrigo da Silveira Soares, Assistente Administra�vo, Chefe
do Núcleo de Apoio ao Colegiado e Assessor do Plenário, lavrar a presente ata, que após aprovada será
assinada por quem de direito, nos termos do Regimento Interno do Conselho.

Documento assinado eletronicamente por NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, Presidente, em
28/03/2023, às 16:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ROSELAINE CRISTINA MIGNONI, 1º Diretor(a)
Administra�vo(a), em 28/03/2023, às 17:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.crea-rs.org.br/validar.html,
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